

Льготы для защитников

29 человек, узнав в центрах занятости Орловской области о военной службе по контракту, уже его заключили и стали в строй.

Какие выплаты и льготы положены военнослужащим-контрактникам и членам их семей? Об этом журналисту «Орловской правды» рассказала руководитель департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Ирина Гаврилина.



— Ирина Александровна, что получает военнослужащий при заключении контракта с Министерством обороны РФ на прохождение службы в период специальной военной операции?

— При заключении контракта на срок от года и более каждый военнослужащий получает единовременную выплату от Министерства обороны РФ в размере 195 тысяч рублей. Ежемесячно государство платит денежное довольствие от 204 тысяч рублей и выше (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет).

— На какие федеральные социальные льготы и гарантии может рассчитывать контрактник?

— Это возможность быстрого приобретения жилья за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему, компенсация за наём жилья, бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях, страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета, право на льготную пенсию после 20 лет службы, статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы.

Кроме того, среди социальных мер поддержки предусмотрены кредитные и налоговые каникулы, бюджетные места для обучения детей в вузах, бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

— Какие существуют региональные выплаты для заключивших контракт?

— Согласно указу губернатора Орловской области Андрея Клычкова № 297 от 11 мая 2023 года введены дополнительные меры социальной поддержки по контракту. Это ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилых помещений в размере 50 %. Сюда входит плата за содержание жилого помещения, взнос за капитальный ремонт в многоквартирном доме и плата за коммунальные услуги по газоснабжению жилого помещения.

— Какие региональные льготы действуют на территории Орловской области для контрактников?

— Есть ряд нематериальных мер социальной поддержки. Это преимущественное право граждан и членов семей контрактников на приём в организациях социального обслуживания, внеочередное оказание плановой помощи в медицинских организациях Орловской области. Кроме того, предоставляется компенсация расходов на оплату стоимости путёвки для ребёнка в оздоровительные лагеря на территории региона, предоставляет-

ся преимущественное право зачисления в государственные образовательные организации Орловской области, реализующие программы общего и дополнительного образования, бесплатно предоставляется социальное обслуживание на дому семьям, которые воспитывают ребёнка-инвалида.

Некоторые льготы рекомендовано принять на уровне муниципальных образований. Это внеочередное зачисление детей военнослужащих по контракту в детские сады, дошкольно-образовательные организации, а также предоставление услуг муниципальными учреждениями культуры.

С полным текстом указа губернатора Орловской области от 11 мая 2023 года № 297 можно ознакомиться в разделе «Законодательство» на портале Орловской области.

— Куда обращаться и какие нужны документы, чтобы семья могла получить эти льготы и выплаты?

— Обращаться надо в отделы и филиалы социальной защиты населения по месту жительства, которые есть в каждом районе Орловской области. Тем, кто планирует заключить контракт на военную службу, я советую заранее оформить нотариально заверенную доверенность на члена семьи, который будет получать льготы. Этот человек должен предоставить свой паспорт, СНИЛС, реквизиты счёта, на который будет перечисляться компенсация,

квитанцию об оплате жилищно-коммунальных услуг за последний месяц.

— Кто относится к членам семьи военнослужащего, заключившего контракт на военную службу?

— Согласно Семейному кодексу РФ к членам семьи относятся супруги, дети и родители. Но если родители зарегистрированы по другому адресу, то льгота на жилищно-коммунальные услуги им не предоставляется. Только при совместном проживании.

— Ирина Александровна, к кому можно обратиться за консультацией о мерах поддержки контрактников и их семей?

— Информацию можно узнать во всех центрах занятости населения Орловской области. Специалисты подробно ответят на все интересующие вопросы. Все центры занятости населения региона уже провели ярмарки вакансий о прохождении военной службы по контракту.

Также работает федеральная горячая линия по вопросам службы по контракту по номеру 117.

Можно обратиться в региональный филиал Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» в Орле по адресу: улица Степана Разина, дом № 3.

Граждане, заключившие с Минобороны РФ контракт на военную службу, получают все предусмотренные социальные выплаты и льготы.

Ирина ПОЧИТАЛИНА



Контрактники получают все предусмотренные социальные льготы и выплаты